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Члену-кореспонденту НАН України

В. Д. Барану

Вельмишановний Володимире Даниловичу!
Дирекція Інституту українознавства імені Івана Крип’якевича Національної академії наук України сердечно вітає Вас із 90-річчям від дня народження!
Ми знаємо і цінуємо Вас як нашого багаторічного колеґу й одного з ґрона провідних археологів України. Впродовж багатьох десятиріч Ви, Володимире Даниловичу, – невтомний дослідник славетної минувшини України. У Вашій особі ми вшановуємо представника покоління шістдесятників-семидесятників, без жертовної діяльності якого було би немислимим культурне відродження українства. Ваш багатогранний науковий доробок – зразок високої наукової об’єктивності, громадянської мужності, Ваші погляди на розвиток цивілізаційно-культурного процесу в Європі мають незабутній характер, новаторські підходи.

Ви є гідним учнем і примножувачем славних традицій української археології, що розвинулась у Львові та Інституті у першій половині ХХ ст. та повоєнний час, наслідником надбань Я. Пастернака, І. Крип’якевича, М. Смішка. Ви є засновником й дбайливим будівничим найбільшої школи слов’янської археології. Честь назвати Вас своїм Вчителем, вчитись у Вас, працювати з Вами мала ціла плеяда відомих археологів Інституту В. Цигилик, М. Филипчук, В. Гупало, В. Войнаровський, Ю. Лукомський.

Безперервна, натхненна праця дозволили Вам на важливому етапі утвердження Української незалежності у кінці ХХ ст. створити цілісну концепцію  походження, розвитку та історичної долі давніх слов’ян, виокремити ядро  давнього українства, обґрунтувати роль східного слов’янства у формуванні історичної й культурної карти середньовічної Європи.

Ваші теоретичні узагальнення, концептуальні висновки з археології ранньої історії слов’ян базуються як на  спадщині Ваших вчителів, так і 60-річному досвіді власних польових археологічних досліджень пам’яток Вашої малої батьківщини – Рогатинщини, теренів Подністров’я, Прикарпаття, Верхнього Побужжя. Рашків, Ріпнів, Черепин, Теремці, Бовшів, Дем’янів, слов’янські комплекси давнього Галича, де Ви були беззмінним керівником постійно діючої археологічної експедиції, є еталонними пам’ятками давніх слов’ян, що розкопувалися Вами у краї. Ми високо цінуємо Вашу діяльність у вихованні молодих науковців. Закономірним визнанням Ваших здобутків перед наукою стало обрання Вас членом-кореспондентом Національної академії наук України, удостоєння численних поважних премій.

Цієї знаменної миті ми зичимо Вам, дорогий Володимире Даниловичу, міцного здоров’я і творчої наснаги задля подальшої плідної діяльності на ниві українського відродження, осмислення здобутків української культури в національному та світовому контекстах!

З повагою,

директор Інституту Микола Литвин, заступник директора Любомир Хахула, завідувачі відділів Іван Патер, Наталя Хобзей, Петро Шкраб’юк, археологи Микола Бандрівський, Віра Гупало, Віктор Войнаровський,Юрій Лукомський, Олександр Ситник, Андрій Гавінський, Володимир Петигирич, Дмитро Павлів,Віталій Конопля, Василь Оприск, Дарія Романова та ін.
Львів, 9 серпня 2017 року

