Вимоги до оформлення статей
До уваги авторів!
До друку приймаємо статті, спеціально підготовлені для нашого збірника (не опубліковані в інших виданнях), а також історичні документи та рецензії на нові видання.
1. Вимоги до оформлення статті:
– бібліографічний показник УДК;
– трьома мовами (українською, російською та англійською): прізвище та ім’я (повністю) автора/авторів, назва, анотаціі (від 500 до 800 знаків), ключові слова;
– текст статті з постановкою проблеми, викладом основного матеріалу дослідження та обґрунтуванням одержаних наукових результатів;
– супровідна сторінка: відомості про автора (прізвище, ім’я, по батькові, адреса, телефон, e-mail, місце роботи, посада, наукове звання);
– статті, автори яких не мають наукового ступеня, супроводжуються рецензією кандидата, доктора наук за фахом публікації або витягом із протоколу кафедри (відділу) про рекомендацію статті до друку.

2. Вимоги до оформлення тексту:

До друку приймаємо статті обсягом до 1 друк. арк. (20-22 сторінки A4). Матеріали подавати редколегії в паперовому й електронному варіантах (у форматі .doc або .rtf.) на носіях інформації за адресою: 79026, Україна, м. Львів, вул. Козельницька, 4, НАН України Інститут українознавства ім. І. Крип’якевича, або електронною поштою: olpikh@gmail.com (зазначивши назву збірника). Записи виконуйте у програмі WORD, шрифт – Times New Roman, кегль – 14, міжрядковий інтервал – 1,5. Якщо при наборі використані нестандартні шрифти (Izhitsa, Litopys New Roman тощо), то необхідно обов’язково (!) їх надати (розташування в ОС Windows: локальний диск С:/Windows/Fonts).

Параметри сторінки: формат А4, поля: зліва – 3 см, справа – 1 см, зверху – 2 см, знизу – 2 см.

Основний текст формуйте винятково по ширині та без переносів слів. Абзацні відступи – в матеріалі, а не за допомогою пробілів і табулятора (ЗАБОРОНЕНО використовувати клавіші “Tab” і “Probil”!). Таблиці подавайте в тексті. Посилання – через меню “Вставка” автоматично (!) посторінково відповідно до встановлених вимог ВАК України. ЗАБОРОНЕНО використовувати будь-який інший вид бібліографічного опису, крім зазначеного.

3. Відповідальність.

За зміст, точність фактів, цитат, цифр і прізвищ відповідають автори. Редакція залишає за собою право редагувати і скорочувати (із збереженням головних висновків та стилю автора) тексти. Редколегія може не поділяти світоглядних переконань авторів.

Редакційна колегія залишає за собою право відбору матеріалів до друку.

У разі невиконання п. 1 і 2 вимог редколегія відхилятиме чи повертатиме на доопрацювання авторам подані матеріали. Статті, в яких не дотримано вимог, опубліковані не будуть!!!

Основні вимоги до оформлення бібліографічних покликів:

Увага! Дослівне запозичення чужого тексту чи навіть загальної ідеї (у випадку узагальнення), яке не супроводжується покликом на джерело, вважається плагіатом.

Цифру поклику треба ставити після лапок або останнього слова речення, але перед комою або крапкою. Якщо ж всередині лапок (“”) необхідно вжити ще одні, то для цього використовуйте лапки такого зразка: «».
Загальні вимоги:

1. Прізвище та ім’я автора треба подавати курсивом.

2. Заголовок книги – прямим шрифтом, відокремивши від прізвища й імені автора крапкою.
3. Через косу риску прямим шрифтом подати ім’я та пізвище автора/авторів.

4. Місце видання (місто) відокремити від імені та прізвища автора за допомогою крапки і тире. Якщо у книзі відсутня вказівка на місце видання, то написати “[б. м.]” (тобто, без місця). Якщо є два або більше міст, то їх відокремити за допомогою крапки з комою.
5. Видавницвто. Відокремити від місця видання двокрапкою без відступу.

6. Дата видання (тобто, рік видання). Якщо рік видання відсутній, то зазначити “[б. р.]” (тобто, без року). Між видавництвом і роком видання поставити кому.
Для періодичних видань: газет (назва, рік, число, без зазначення сторінок): журналів (назва. рік, номер, вказати сторінки).
7. Сторінки відокремити від дати видання за допомогою крапки і тире. Якщо автор покликається на конкретні сторінки, то подати, наприклад, С. 109.; якщо на працю загалом, то: 236 с.
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